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Vlada Crne Gore 

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava 

SAOPŠTENJE ZA JAVNOST 

IPA Program za rodnu ravnopravnost: Osnovan Savjet za političku 

participaciju i donijeta njegova prva odluka 
 

Podgorica, 11. jul 2011. - Ministarstvo za ljudska i manjinska prava Vlade Crne Gore, Delegacija Evropske unije 

u Crnoj Gori i Kancelarija Programa Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) u Crnoj Gori, u sklopu IPA Programa 

za rodnu ravnopravnost, konstituisali su danas Savjet za političku participaciju koji će podržavati i pomagati 

proces realizacije Programa u domenu političkog osnaživanja žena u Crnoj Gori. Savjet okuplja predstavnike/ce 

parlamentarnih političkih partija, nevladinih organizacija, sindikata i međunarodnih organizacija sa sjedištem u 

Crnoj Gori.  

  

Učesnice prve sjednice Savjeta za političku participaciju Programa za rodnu ravnopravnost saglasile su se da 

Zakon o izboru poslanika i odbornika mora sadržati afirmativnu akciju za manje zastupljeni pol, kako bi se  Crna 

Gora približila najboljim praksama zemalja Evropske unije i ispunila standarde prihvaćene kroz ratifikovane 

Konvencije Ujedinjenih nacija.  

 

Afirmativna akcija u ovom smislu znači da Izborni zakon treba da sadrži jasne odredbe, kojima se političke 

stranke obavezuju:  

1. da na izbornim listama kandiduju ne manje od 30%  lica manje zastupljenog pola;  

2. da na izbornoj listi među svaka tri kandidata bude predstavnik/ca manje zastupljenog pola, i to počev od 

prvog do trećeg kandidata, od četvrtog do šestog kandidata i tako redom; i da    

3. Izborna komisija odbija proglašenje liste koja nije u skladu sa gore navedenim normama. 

 

Takođe, prilikom eventualne zamjene mandata, odnosno popunjavanja upražnjenog mjesta odbornika/ca i 

poslanika/ca, politička partija vodi računa o afirmativnoj akciji i određenom postotku za učešće manje 

zastupljenog pola. 

 

Tridesetak učesnica međunarodne konferencije „Žene u politici“ je Kolegijumu Predsjednika Skupštine Crne Gore 

za izradu izbornog zakona već uputilo apel za uvođenje kvota za manje zastupljeni pol. Ovom zahtjevu je 

uslijedila podrška tridesetak uglednih, i u javnosti prepoznatih nevladinih organizacija. Posebno treba istaći da su 

242 člana/ice akademske zajednice u Crnoj Gori (Univerzitet Crne Gore, Univerzitet Mediteran, Univerzitet 

Donja Gorica) podržali ovu inicijativu i naglasili neophodnost uvođenja afirmativne akcije za 30% žena, i to 

ravnomjerno raspoređenih na listi, i sa sankcijom proglašenja liste nevažećom ukoliko se ne ispoštuje ova 

odredba. Svih deset parlamentarki koje predstavljaju više od polovinu crnogorske populacije 5. jula su se javno 

obratile Predsjedniku Skupštine i kolegijumu za izradu izbornog zakona sa istim zahtjevima.  

 

Uvođenje kvote za manje zastupljeni pol ujedno bi značilo usklađivanje Izbornog zakona sa članovima 8 i 18 

Ustava Crne Gore.    

 

Postizanje jednakosti između muškaraca i žena nije cilj sam po sebi. To je preduslov za ostvarivanje ljudskih prava, razvoja 

po mjeri čovjeka, sveukupnih ciljeva EU vezanih za razvoj, zapošljavanje i socijalnu povezanost. Status žena u svim 

demokratskim društvima ogleda se u ličnom integritetu, ekonomskom napretku i političkoj reprezentaciji. Program za rodnu 

ravnopravnost IPA 2010 postavlja za cilj postizanje rodne ravnopravnosti kroz ojačane kapacitete, poboljšane institucionalne 

mehanizme i unaprijeđene politike u oblastima  nasilja u porodici, kao i političkog i ekonomskog osnaživanja žena. 

 

Za dodatne informacije molimo Vas da kontaktirate: 

Kaću Đuričković, menadžerku Programa UNDP za rodnu ravnopravnost u Crnoj Gori  

Tel: ++382 20 234 577, Mob: ++382 69 071 045, E-mail: kaca.djurickovic@undp.org  
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